附件：

 西安航天基地社区建设提升行动资金奖补实施细则
（2020年—2022年）

为深入贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神,以及中央和省委、市委关于社区建设部署要求,巩固拓展“社区集中建设活动月”工作成效,全面提升航天基地社区建设和基层治理水平,按照《西安市社区建设提升行动资金奖补实施细则》（市组通字〔2020〕51号）要求，制定本实施细则。

一、总体目标

始终坚持基层导向、需求导向、服务导向,推动社会治理重心向基层下移,把更多资源、服务、管理放到社区，持续加大社区经费投入,按照示范引领、标杆带动、全面过硬的原则,分批、分步骤对基地所有社区进行规范提升,切实加强社区基层组织建设、队伍建设、设施建设、制度建设、管理服务等工作,不断提升社区基层治理和为民服务水平,努力把社区建设成为“民有所呼、我有所行”的坚强阵地。

二、奖补对象

社区建设提升行动从2020年开始,分三年进行,每年按社区总数的三分之一确定建设提升对象。2020年,航天基地按照标杆带动、示范引领的要求,选取工作基础最好的航开路社区作为本年度社区建设提升对象。2021年、2022年将结合实际，对剩余社区进行建设提升,确保达到全覆盖、无遗漏。

三、资金来源

由市级社区建设奖补资金和航天基地配套资金组成。

市上要求各区县、开发区按照不少于市级奖补资金的标准同步安排本级配套奖补资金。今年，市上共向航天基地下拨福彩公益金和体彩公益金各6.24万元，市管党费2.5万元，共计14.98万元。

综合考虑城市社区阵地提升、“五化标杆”社区创建等工作实际，航天基地拟按照不少于1:1的标准配套安排本级奖补资金，其中，本级专项奖补资金17.5万元，党工委管党费2.5万元，共计20万元。

2021年、2022年对剩余社区按照每个社区不少于市级奖补资金的标准同步安排本级配套奖补资金，具体从本级财政资金和党工委管党费中进行列支。

四、资金使用范围

市级奖补资金下达后，随同本级奖补资金，由主管部门进行拨付。社区要按照“务实管用、科学合理”的原则，统筹安排，严禁挪用，确保资金使用效益最大化、科学化。具体使用范围包括：福彩公益金10项、体彩公益金4项、市管区管党费5项、专项奖补资金7项。其中，福彩公益金不得用于社区办公用房和活动场所的新建、购买和租赁；体彩公益金不得用于基础土建和人员劳务补贴的发放（包括专家、教练等特聘人员的劳务费、授课费等），在新建的建筑物或新购置的设备、器材显著位置需标明“彩票公益金资助—中国福利彩票”、“彩票公益金资助—中国体育彩票”标识。

五、资金使用程序

社区建设提升奖补资金按照“社区申报、党组织把关、区级审批、市级备案”的程序使用,由相关社区结合自身实际上报建设提升项目，社区党组织在评估项目合理性、可行性后，统一上报党工委组织部，由党工委组织部会同社会事业局进行审批，待项目审批通过后，由党工委组织部、社会事业局报市级有关部门备案管理。

六、工作要求

（一）高度重视。各相关党组织、部门要加强领导，切实提高政治站位，充分认识推进社区建设提升是改善民生的重要举措，严格贯彻执行奖补资金使用范围，规范审批流程，切实提高资金使用效益，确保社区建设提升工作取得成效。

（二）落实要求。党工委组织部、社会事业局在收集社区项目文件资料、细化评价指标及评价标准的基础上，要深入社区实地查看项目申报、实施及运行效果，重点检查资金拨付到位、社区设施建设进度、设备购置到位等情况，采取定量和定性分析相结合的方式进行科学评价。对资金拨付不到位、资金结余过多、项目进度缓慢、使用效益不高或违纪违规使用资金的单位，责成立即整改，并视问题严重程度提请有关部门问责。

（三）加强督导。由党工委组织部、社会事业局会同纪检监察工委、财政局、审计局等部门组成联合督查考核组，每半年针对资金使用开展督查考核，对每个社区的奖补资金拨付、使用等情况进行全面督查考核。每年年底对社区建设奖补资金使用情况进行专项督导考核。此项工作作为年度社区党建工作考核评优重要依据。
未尽事项由党工委组织部、社会事业局、财政局负责协商解决。

